

## Ташкент превратится в крупный высокотехнологичный центр международного уровня

---



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 декабря ознакомился с созидательной работой и крупными проектами, осуществляемыми в городе Ташкенте.

Цель проводимых в нашей стране реформ - повышение благосостояния и создание достойных условий жизни народа. Это находит отражение и в системных преобразованиях в медицине. В результате принятых мер по созданию системы качественного медицинского обслуживания населения средняя продолжительность жизни в нашей стране выросла с 67 лет в 1990 году до 74 лет в 2017 году.

В сфере здравоохранения растет доля частного сектора. В соответствии с постановлением главы государства "О мерах по дальнейшему развитию частного сектора в здравоохранении" от 1 апреля 2017 года во всех регионах страны уделяется особое внимание строительству частных медицинских учреждений и расширению спектра оказываемых ими медицинских услуг.

За истекший период 2018 года организовано более 400 частных клиник, в том числе 115 в Ташкенте.

Президент посетил одно из таких учреждений - частную клинику "DMC" в Мирзо-Улугбекском районе.

Четырехэтажное здание клиники построено с учетом самых современных требований в сфере многопрофильного медицинского обслуживания. Фасад клиники покрыт теплоизоляционными и шумоподавляющими материалами, произведенными по инновационной немецкой технологии.

Клиника, которую возглавляет заслуженный работник здравоохранения Узбекистана Зульфия Максудова, оснащена высокотехнологичным медицинским оборудованием из России, США, Германии, Австрии и Японии. Все врачи повысили квалификацию в ведущих клиниках и медицинских центрах за рубежом.

В инновационной клинике, начавшей работу в апреле текущего года, оказываются услуги по диагностике и лечению более чем по 15 направлениям, таким как офтальмология, нейрохирургия, пластическая хирургия, ортопедия, кардиология, ЛОР, педиатрия, физиотерапия, реабилитация, а также осуществляется реабилитация больных.

На первом этаже пациенты проходят диагностику и получают консультацию специалиста, на втором проводятся хирургические операции. На третьем этаже расположен стационар. В кабинете компьютерного биоуправления создана возможность немедикаментозного лечения больных с психическими и речевыми расстройствами.

Установлены аппарат компьютерной томографической ангиографии "Торсон", позволяющий диагностировать заболевания и патологические состояния сетчатки глаза без применения контрастных средств, аппарат "Constellation Vision System" для проведения микроинвазивных операций. Кроме того, в клинике проводятся малоинвазивные лечебные процедуры с использованием атроскопа последнего поколения, операции эндопротезирования суставов, оказываются услуги комплексной послеоперационной реабилитации.

Глава государства ознакомился с условиями, созданными в инновационной клинике, побеседовал с врачами. Отметил важность раннего выявления и лечения заболеваний, необходимость уделять внимание качеству услуг.

Почему мы создаем условия для частного сектора в медицине? Чтобы была конкуренция. Там, где есть конкуренция, есть и стремление к качеству, улучшаются лечение и обслуживание, сказал Шавкат Мирзиёев.

Состоялась презентация проекта учебно-симуляционного центра по микрохирургии глаза. В этом центре будет внедрена инновационная методика подготовки специалистов данного направления.

Глава государства одобрил проект и отметил необходимость создания подобных симуляционных центров по другим направлениям медицины и в других регионах страны.

Президент ознакомился с производственными мощностями на территории совместного предприятия ООО "Steel property construction". Здесь на базе пустовавших помещений бывшего авиационного завода в Яшнабадском районе действует ряд предприятий. На территории почти в 20 гектаров налажен выпуск востребованной продукции, в том числе мраморных плит, оборудования для теплиц, металлоконструкций, дверей, труб, стальных радиаторов отопления, сэндвич-панелей.

К примеру, предприятие "Dacros" специализируется на изготовлении металлических дверей по европейской технологии. Они устанавливаются в типовых домах и подъездах многоквартирных домов.

В еще одном корпусе организовано производство металлоконструкций различного размера по нидерландской технологии. Помимо 24 тысяч тонн металлической продукции в год здесь выпускаются сэндвич-панели, брусчатка, дорожные ограждения, радиаторы отопления.

Часть продукции поставляется за рубеж.

На предприятии "Midas agrotech" изготавливаются конструкции для современных тепличных комплексов, в том числе затеняющая сетка, пластиковые ящики, полиэтиленовая пленка и другое.

Предприятие "Бектемир металл конструкциялари" производит дорожные ограждения, осветительные столбы, строительные конструкции, электросварные трубы.

Глава государства наблюдал за производственными процессами в цехах, поинтересовался качеством и рынками сбыта.

Представлена деятельность общества с ограниченной ответственностью "Бинокор" Бектемирского района.

Президент побывал в демонстрационных модулях, собранных из железобетонных элементов производства данного предприятия. Отметил важность таких предприятий для ускорения строительства многоквартирных домов и расширения обеспеченности жильем населения. Дал поручения по увеличению количества таких предприятий и подготовке соответствующих кадров.

Здесь же состоялась презентация проектов по привлечению иностранных инвестиций в город Ташкент, организации новых предприятий. В 2019 году в столицу планируется привлечение около 2,7 миллиарда долларов прямых инвестиций. На эти средства будут реализованы 227 проектов и создано более 28 тысяч рабочих мест. В результате будет обеспечен дальнейший рост показателей в промышленности, строительстве, оказании услуг и других отраслях, увеличатся налоговые поступления в бюджет.

На базе Национального банка внешнеэкономической деятельности, банков "Асака" и "Sanoat qurilish bank" намечено организовать центры инвесторов, в которых будут оказываться комплексные услуги предпринимателям и инвесторам.

Планируется организация производства пластиковых карточек, ID-карт и чипов на предприятии, организованном совместно с германской компанией "Veridos", продукции из никеля предприятием "Best stainless stell Co.ltd", строительства многопрофильной клиники, логистического центра компанией "Real House".

Глава государства дал ответственным лицам поручения по обеспечению гарантий для инвесторов, увеличению производства экспортноориентированной продукции, созданию в столице благоприятного инвестиционного климата.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с ходом строительства многоквартирных домов на улице

Богистон Чиланзарского района. Здесь запланировано построить и сдать в эксплуатацию в следующем году 23 девятиэтажных дома.

Еще три-четыре года назад невозможно было представить, что в нашей стране, не только в столице, но и в областных, районных центрах, в отдаленных селах начнется строительство домов, которые по карману широким слоям населения.

Шавкат Мирзиёев с первых дней вступления в должность Президента инициировал решение этого волновавшего многих жизненно важного вопроса.

С 2017 года впервые начато строительство доступных многоквартирных домов. В том же году было сдано в эксплуатацию более 800 тысяч квадратных метров такого жилья.

Для обеспечения потребности населения в недорогом жилье в текущем году в сельской местности возведено более 3 тысяч, или вдвое больше по сравнению с прошлым годом доступных домов по типовым проектам. Этот процесс последовательно продолжается.

Дома, строительство которых началось на улице Богистон, будут выполнены в соответствии с современными градостроительными стандартами. Они будут отличаться высокой сейсмоустойчивостью и удобствами для лиц с инвалидностью. Предусмотрены детские площадки, автопарковка, торговый центр.

Президент отметил, что новый массив должен стать одним из самых образцовых в столице.

Здесь же состоялась презентация проектов по развитию коммунальных сетей Ташкента, капитальному ремонту каналов и благоустройству примыкающих к ним территорий, строительству теплотрасс.

В 2019 году намечены ремонт и благоустройство каналов Салар, Дамаши, Карасу, Бектемир, Бозсу, Бурдижар.

Президент указал на необходимость превращения каналов и их окрестностей в благоустроенные и безопасные места с условиями для отдыха и купания.

Поручено ускорить реализацию проектов по сортировке и переработке отходов, системе отопления закрытого типа.

Сегодня в Сергелийском районе столицы вырос целый лес строительных кранов, свидетельствующий о масштабе и ускоренных темпах развернувшейся здесь созидательной работы. В частности, на территории махалли "Чоштепа" возводятся 66 семиэтажных домов в общей сложности на 3 696 квартир.

Глава государства посетил это место в июле текущего года, ознакомился с ходом строительства, поручил своевременно и качественно выполнить работы. Всего за пять месяцев здесь появился огромный массив. Завершено строительство 21 дома в общей сложности на 1 176 квартир. Возведение остальных домов продолжается.

Внешние стены домов, построенные на основе инновационных турецких технологий, покрыты энергосберегающими материалами, что обеспечит оптимальную температуру зимой и летом.

Президент ознакомился с проделанной здесь работой. Отметил, что в сфере строительства создана новая система, которая наряду с обеспечением населения жильем создает множество рабочих мест.

На массиве построен махаллинский гузар, в котором имеются кабинеты для председателя махалли и его советников, товарищества частных собственников жилья, инспектора по профилактике, библиотека.

Шавкат Мирзиёев побывал еще на одном массиве, строящемся на территории района. Здесь также возводятся многоэтажные дома.

Главой государства уделяется особое внимание возрождению национально-религиозных ценностей, пропаганде колоссального вклада наших великих предков в развитие ислама.

Одна из инициатив в этой сфере - резолюция "Просвещение и религиозная толерантность" была принята на пленарной сессии Генеральной Ассамблеи ООН 12 декабря при поддержке всех стран. Это историческое событие стало очередным свидетельством международного признания проводимых в Узбекистане духовно-просветительских реформ, богатого исторического опыта нашей страны в этом вопросе.

Благим продолжением этой работы является возводимый в Ташкенте по инициативе главы государства Центр исламской цивилизации.

Шавкат Мирзиёев 15 июня текущего года посетил место строительства центра и заложил символический камень в его фундамент. В настоящее время поднят каркас здания, строительные работы активно продолжаются.

Трехэтажное здание центра будет возведено в архитектурном стиле, присущем древним медресе. В симметричном центре здания будет размещен Коран Усмана. На втором этаже расположатся библиотека, конференц-зал и выставочный зал. Третий этаж будут занимать информационно-ресурсный центр, научные кафедры и другое.

Президент ознакомился с процессом строительства. Отметил, что в выставочном зале

должны быть отдельные экспозиции, разделенные по периодам истории Узбекистана, включающие источники и предметы по каждому веку, каждому ученому.

Каждому дорого свое прошлое. Но такой богатой истории, как у нашей страны, таких великих ученых, как наши предки больше нет нигде. Мы должны глубоко изучать это наследие, раскрыть его народу, миру. Необходимо достичь того, чтобы пришедший в центр человек получил полное представление о нашей истории, духовно обогатился, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Глава государства дал указания по совершенствованию оформления и оснащению центра.

В этот же день состоялась внеочередная сессия Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

На сессии выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Отмечалось, что в 2017 году валовой региональный продукт в Ташкенте вырос на 5 процентов, ожидается, что в текущем году этот показатель составит 8,1 процента. Объем производства промышленной продукции вырастет на 9,2 процента, строительных работ - на 11,6 процента, услуг - на 10,5 процента. Это один из самых высоких показателей по стране.

Президент указал на важные направления социально-экономического развития Ташкента. Отметил необходимость разработки стратегии по превращению города в крупный деловой и финансовый центр.

В нынешних условиях глобализации ускоренно развиваются те города, которые активно привлекают инвестиции в экономику и создают благоприятные условия для бизнеса. Нам необходимо сделать Ташкент крупным международным центром, где производится высокотехнологичная продукция, оказываются банковские, финансовые, страховые и другие современные услуги, с промышленными зонами за городом и инновационными зонами внутри, сказал Шавкат Мирзиёев.

Определены дальнейшие важные задачи по развитию социальной сферы, строительства и коммунальных сетей, созданию еще больших удобств для жителей и туристов.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. По представлению Президента Шавката Мирзиёева временно исполняющий обязанности хокима Ташкента Жахонгир Артикходжаев утвержден в должности хокима города Ташкента.

Выступившие отметили, что хоким и его заместители, весь актив города приложат все силы и используют все возможности для выполнения поставленных Президентом задач по ускоренному развитию столицы.

